

4月11日,淮安市第 一人民医院核酸检测实验 室的检验医师正对咽拭子 样本讲行检测。实验室的 工作人员24小时排班,每 日发布15批次的检测报 告,以确保市民及时查询 检测结果。

> ■融媒体记者 刘志钧 通讯员 王树文

坚决打赢 阻击战疫情防控 阻击战



人才服务"不打烊"

我市全方位保障企业用工

本报讯 面对新冠肺炎疫情对 企业用工带来的不利影响,我市树 牢"项目为王、环境是金"理念,围 绕重特大项目、重点企业人才需 求,延伸"云端"线上招才引智触 角、优化不见面人才服务事项办 理,确保疫情防控不放松的同时, 人才优质服务"不打烊"。

精准问需不断档。开展人才 需求信息调查"码上报",以二维码 形式线上征集全市重特大项目、重 占产业企业人才需求,共征集417 家用人单位4255个高校毕业生人 才需求,征集337家用人单位2351 个成熟性人才需求。同时,组织 人才快递员"赴南高齿、台华新材 料、华强方特(淮安)、荣芯半导体 (淮安)、江苏今世缘酒业股份等重 特大项目、重点企业开展人才走访 服务,进一步提高服务精准度。

引才招聘不掉线。开通"淮安 人才在线"云端直聘平台,通过设 置"人才政策""网络招聘会""线上 洽谈"等多元化的线上对接渠道, 为我市用人单位与人才提供全方 位的线上招聘服务保障。同步举 办"2022年淮安市重点企业、重大 项目引才网络双选会"和"淮安 2022年春季校园引才云招聘"系列 专场,联合我市驻北京、上海、南京

人才工作站,分别在中国矿业大学 (北京)、上海海洋大学、南京农业 大学、南京信息工程大学等"引才 工作站高校"举办线上专场招聘会 10余场。至目前,共有汀苏共创人 造草坪股份、中天钢铁集团(淮安) 新材料等178家次企业参加招聘 活动,发布岗位信息855条、人才 需求7769人,共吸引1.3万人次进 入会场,收集简历1800余份。4月 份还将陆续举办江苏师范大学、中 国地质大学(北京),北京科技大 学、太原工业学院、"淮河生态经济 带"高校等5场专场云端招聘活动。

档案服务不见面。持续推进 流动人员人事档案"E路行""零跑 腿"服务,依托一体化信息平台,有 效整合信息资源、优化办事流程、 融合线上线下,通过网办平台、"人 才快递"等多种方式,实现全部档 案服务"零见面",为办事人才提供 安全便捷的服务环境。

政策落实不打折。推进人才 补贴申报"线上走""云申报",完成 2021年度多项人才补贴申报工作, 受理人才"购房券"、购房补贴、生 活补贴(探亲交通补贴)申报材料 1750份,涉及331家企业,全部实 现财政集成奖补平台线上办理。 "淮上英才卡"服务功能提档升级,

新增人才金融服务、交通便捷出 行、健身休闲、酒店消费优惠等-系列细致、温馨、贴心的服务保障 功能,至目前已完成制作新卡1500 余张,

"留淮"工程不停歇。与淮阴 工学院联合举办2022届毕业生春 季网络招聘会,组织143家本地企 业参会,提供9180个就业岗位。 举办我市重特大项目(企业)与在 淮大中专院校人才对接洽谈活动, 为企业和在淮大中专院校搭建面 对面交流平台。启动"就"在淮安、 共创未来,在淮大中专院校毕业生 "留凤"专项行动,广泛开展"1+1+ N"活动,以市情才情"云推介"、淮 安企业专场招聘、名企HR进校园 等系列举措,鼓励引导在淮高校毕 业生留淮就业创业。

就业见习不间断。大力开发 见习岗位,组织失业青年、离校未 就业高校毕业生和毕业年度在淮 高校毕业生开展见习活动,帮助企 业发展储备基础人才。疫情防控 期间,通过人社一体化平台就业见 习模块及时发布企业需求信息,至 目前已吸纳359名见习人员,发布 1833个见习岗位。

> ■通讯员 金泉 陈敏东 融媒体记者 唐筱葳

哪里有需要,哪里就有他

淮阴区长深高速丁集收费站点位长陈军的战"疫"故事

4月11日上午9时许,记者在 淮阴区长深高速丁集收费站查验点 见到陈军时,他正在提醒卡口工作 人员注意个人防护,询问工作人员 的需求。陈军是淮阴区长深高速丁 集收费站的点位长。一个月来,他 以"点位"为"阵地",坚决守好交通 卡口,筑起疫情防控的"铜墙铁壁"。

'高速路口是疫情防控的重要 关口和关键环节,从高速来淮的车 辆24小时不间断,必须守住这道防 线。"陈军说。自开展交通管控以 来,从清晨到深夜,陈军奔走在疫情 防控一线,每天清晨五六点来到点 位,深夜回家已是常态。一个月来, 他没有休息讨一天。

3月11日,陈军接到通知,要求 在国省道市界处以及高速出入口部 署防控点位。疫情就是命令,他立 即组建四个小组,分别赶赴343国 道渔沟淮宿界、205国道徐溜淮宿 界、长深高速丁集出口、盐洛高速凌 桥出口4个入淮通道,设置24小时 防控监测点。当天凌晨3点,所有 防控人员全部到位,有序开展查验、 登记工作。

"哪里有需要,哪里就有他的身

影。"丁集收费站点位工作人员仇维 佳说。采访中,记者看到,陈军向货 车司机解释淮安的疫情防控规定、 为抗疫一线人员协调物资、向工作 人员传达最新工作要求……由于卡 口任务较重,人员有限,为保障疫情 防控工作有序开展,陈军始终坚守 在一线,和值班人员干在一起、吃在 -起, 随时解决工作中遇到的问题。

在查验点工作一个多小时后, 陈军又赶往接驳点查看情况。此时 他的衣服已湿透,汗水不断从额头 滑落,"天气越来越热,一线工作人 员穿着不透气的防护服,十分辛 苦。"到了接驳点,陈军提醒正在排 队的货车司机保持安全距离、查看 接驳点卫生情况……

记者采访期间,陈军平均每10 分钟接到一个电话,都是点位工作 人员打来咨询各种问题的,陈军总 是第一时间接电话,并迅速解决问 题。"我们卡口目前已累计出动200 余人次,共排查来淮返淮车辆9万 多辆次、人员10余万人次,牢牢守 住疫情防控的前沿阵地。"陈军说。

> ■融媒体记者 左文东 刘梦 通讯员 罗旭

"民政温度"为老人健康安全保驾护航

本报讯"我们机构喷壶坏了" "含氯消毒剂和酒精快没了,需要 备货""我们需要些口罩和防护 服"……日前,清江浦区民政局在 养老机构管理群里统计各家养老 机构防疫物资需求和困难。

老年人是新冠肺炎易感人群 和高危人群,疫情防控期间如何保 障机构有序运转、保护老人的安 全,是子女们最关心的问题。自3 月初疫情防控工作开展以来,清江 浦区民政局工作人员24小时待命 坚守岗位,深入一线检查养老机构 封闭管理情况,做好机构每日动态 掌握、物资协调保障、来访人员劝 说、离院人员情况排查等工作,并 对辖区老人居家情况进行精准摸 排提供居家服务,守护着全区17家 养老机构646名入住养老机构的 老人,关怀着2万多名高龄、失能失 智、困难等特殊老人。

清江浦区民政局局长李丽介 绍,通过居家养老服务信息平台的 前期摸排,发现辖区内小区有10位 老人存在基本生活困难,区民政局 工作人员立即上门为他们提供基

本生活物资,并安排淮安禾康等专 业养老机构服务人员为他们讲解 日常防护知识,指导他们口罩的正 确佩戴方式,及时传递关怀和温 暖,令老人们十分感动。

据了解,截至目前,清江浦区 民政局已为养老机构和特殊老人 发放医用口罩20000个、消毒物资 50 箱、大米 200 余袋、面粉 100 余 袋,食用油350余桶、点心芝麻糊

> ■通讯员 丁辉 侯栋梁 融媒体记者 刘权

疫情防控知识问答

问:万一居住小区有了确诊病例, 我该怎么办?

答:思想上不要恐慌,在家耐心 等待有关部门通知。在此期间不要 外出,仔细回忆和确诊病例是否有 过接触。如果确认有过接触,应及 时向社区报备,同时收拾好集中隔 离所需物品;如果确认没有接触,可 以通过外卖或跑腿等方式,准备一 些生活必需物资,并向公司或工作 单位说明情况,做好居家隔离(办 公)准备。如果是同一单元楼的邻 居中发现阳性病例,建议暂停使用 电梯;如果是同一小区其他单元楼 的邻居中发现阳性病例,乘坐电梯 时一定要规范佩戴口罩,按电梯按

钮时使用纸巾或者一次性手套,不 要用手接触口、鼻、眼等部位,到家 立即洗手。做好室内通风换气,每 日开窗通风2-3次,每次不少干半 小时。主动做好个人及家庭成员的 健康监测,每天早、晚各进行一次体 温测量和自我健康监测,并将监测 结果主动报告至社区医学观察管理 人员。如出现发热、干咳、乏力、咽 痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,应 及时向有关人员或当地卫生健康行 政部门、辖区疾控机构报告,按规定 转至定点医疗机构排查诊治,实行 闭环管理。 (徐彗 张正)